冬病夏治正当时!区中医医院第六届"三伏养生节"开幕

"三伏贴"火热开贴

□本报记者 陈蔚

俗话说:"冬养三九,夏养三伏", 三伏天是一年中气温最高、阳气最旺 盛的时节,更是治疗和预防"冬病"的 最佳时机。7月9日,西海岸新区中医 医院第六届"三伏养生节"开幕。

养生节开幕当天,区中医医院在 中药房门前设义诊区、中医传统疗法 体验区、中医特色运动项目展演区, 供市民全方位体验中医三伏养生文 化。"'三伏贴'是利用'三伏天'气温 高,机体阳气充沛有利时机,通过外 用膏药的药物敷贴,增强自身抵抗 力,达到疾病防治的目的。"区中医医 院儿科副主任、中医博士白亭文介绍 说,本届养生节共有康复科、针灸科、 儿科等8个科室开设贴敷服务。

7月11日是入伏首日,早上7时, 区中医医院门诊楼大厅内人头攒动, 市民排队预约"三伏贴"。"我在这里 贴敷已经是第三个年头了。"家住黄 岛街道的市民孙秀美告诉记者。不仅 有巩固疗效的"老粉丝",排队的市民 中也有因"冬病夏治"特色疗法慕名 而来的"新朋友",陈锦熙小朋友就是 其中之一。"她皮肤有点敏感,容易 累,睡眠浅。"白亭文把脉后告诉陈 锦熙的妈妈,孩子不能吃酸奶、巧克 力、面包,要开展规律性伸展性的活

动。随后,孩子被带到了诊疗室,贴上 了"三伏贴"。"我们根据大部分孩子可 能出现的病症,形成了聪明益气贴、刚 柔相济贴、通阳远志贴及滋阴强魄贴 膏方。"白亭文介绍,针对不同病情选 择不同敷贴,治疗更有针对性,可达到 提高机体抵抗力,改善体质的效果。

不止儿科,多个科室也根据自身 特点进行了创新。康复科于今年推出 "选穴精准+辩证用药+中医疗法"相 结合的服务模式;耳鼻咽喉科"鼻炎 贴"选方取自山东中医药大学附属 医院耳鼻喉科多年"三伏贴"专用 方,选用14味中草药制成,可起到扶 正祛邪的作用;针灸科(中医经典科) 形成了以"三伏贴为主,三伏针,三伏 灸为辅"的全方位治疗体系,具有处 方精、疗效佳、适用广的特点;肺病科 总结优化多年贴敷经验,逐步形成以 三伏贴"贴敷为主、配合拔罐、刮痧 等"三联"疗法,放大药物作用,进一 步提高临床疗效。

白亭文介绍,"三伏贴"只是"冬 病夏治"诊疗方式的一种,由于具有 方便、安全、有效、副作用小等特点, 近年来广受市民青睐。"冬病夏治"还 有针灸、拔罐、刮痧、推拿、穴位贴敷 等多种外治法,区中医医院进行"冬 病夏治"诊疗服务的科室可提供十多 种中医诊疗方法。

小贴士

"冬病夏治"并非人人适用

一般来说,凡是在秋冬季或初春气 候较寒冷的季节发作或加重的疾病均可 以进行"冬病夏治",但效果最理想的是 呼吸系统疾病,如慢性支气管炎、支气管 哮喘、过敏性鼻炎、变异性咳嗽等中医辨 证属阳虚为主或寒热错杂以寒为主的患 者,以及怕冷、易感冒的虚寒体质患者。 此外,还可应用于其他系统的疾病,如风 湿、类风湿性关节炎、冠心病、慢性胃炎、 慢性结肠炎、冻疮及颈腰椎病变等。

"三伏贴"虽好,但并不是所有人都适 合。肺炎及各种感染性疾病的急性发热 期:对贴敷药物过敏的特殊体质及接触 性皮炎等皮肤病患者;肺部有恶性肿瘤 的患者:活动性肺结核、咳血的患者:装有 心脏起搏器者;孕妇等不能贴"三伏贴"。

俗语说:"热在三伏"。白亭文提醒市 民注意防暑降温,切莫长时间在太阳下 暴晒,野外工作时最好穿浅色或白色衣 服,藿香正气水、清凉油对中暑有一定预 防作用,可随身携带。

二伏記

第一次:7月11日-7月20日 初伏 第二次:7月21日-7月30日 中伏 第三次:7月31日-8月9日 加强伏 第四次:8月10日-8月19日 末伏



志愿服务进企业 弘扬中医药文化

口记者 通讯员 魏青 报道

本报讯 为提高群众安全合理 用药意识、消除用药误区,加深社会 公众对中医药传统文化的理解,近 日,区人民医院药学党支部党员、团 员以及"青西用药小管家"药学服务 志愿队来到明月海藻集团有限公司 开展"我为群众办实事"主题党日

俗话说"药食不分家",中药在 生活中无处不在,有些食材也具有 预防和治疗疾病的效用。活动中, 志愿队员从中医的角度出发对厨房 里的中药如生姜、葱白、花椒等-进行了解读,宣讲中医"治未病"理 念,引发了在场员工对中医药传统 文化的关注。同时,志愿队员现场 演示了心肺复苏急救方法。"手把手 教学,条理清晰、要领明确,让我们 进一步了解了急救方法。"员工们纷 纷表示,学到了实用的急救知识,受 益匪浅。

此外,两名药师耐心解答了员 工的健康问题,并为员工测量血压, 认真严谨的工作态度得到了大家的 ì人可。

区中心医院在全省 护理大赛中获佳绩

通讯员 孙亚男 报道

本报讯 为提升护理人员的管 理和服务能力,近日,由山东省护理 学会主办的山东省第八次呼吸护理 学术会议在泰安召开,邀请国内知 名专家授课并同期举行了护理教学 授课比赛和护理创新项目比赛。区 中心医院在护理教学授课比赛中荣 获一等奖。

护理教学授课比赛设置一等奖 1名,二等奖3名,三等奖7名。通过 前期网上提报,最终共有41名选手 参加护理教学授课比赛。经过激烈 角逐,区中心医院选派人员脱颖而 出,取得了第一名的好成绩。

防疫应急演练 筑牢安全防线

□记者 陈蔚 通讯员 张绍 报道

为提升疫情防控应急处置能力, 近日,区急救中心参加了2021山东省 渔业安全生产突发事件应急演练。演 练模拟薛家岛渔港疫情防控专班发 现回港渔船上一名船员出现发热、 干咳症状。区急救中心医护人员第 一时间赶往现场,将防护用具无接 触式抛至渔船,隔空指导渔民做好 防护有序下船。在隔离码头对发热渔 民进行流行病学调查后,将其转运至 医院发热门诊。演练中,工作人员操作 规范、处置到位。



关于青岛国际啤酒节期间对宾馆酒店客房 价格实行涨价幅度控制有关问题的通知

青西新发改[2021]118号

城区各有关宾馆酒店:

根据省发展改革委《关于青岛国 际啤酒节期间西海岸新区宾馆酒店哄 抬客房价格行为认定有关问题的批 复》(鲁发改价格[2021]550号),现就 2021年青岛国际啤酒节期间对城区宾 馆酒店客房价格实行涨价幅度控制等 有关问题通知如下:

-、客房价格涨价幅度控制的对 象。金沙滩周边范围内(昆仑山路以 东,嘉陵江路-新港山路-漓江东路以 南)宾馆酒店。

、控制时限。根据新区第31届 青岛国际啤酒节举办时间安排,对

宾馆酒店客房价格实行涨价幅度控 制的时限为2021年7月15日至8月

三、控制幅度。宾馆酒店各类客房 的实际交易价格(包含线上、线下所有 交易渠道)以2021年7月8日至7月14日 同等房型、同等服务条件客房的平均 交易价格为基础,上浮幅度最高不得 超过50%。

2021年7月14日以后新开业的宾 馆酒店,参照同等地段、同等档次宾馆 酒店客房价格水平执行涨价幅度

四、其他事项

(一)各宾馆酒店应从维护企业形 象,有利于新区旅游和服务业长远发 展出发,不断提高服务水平和服务质 量,自觉承担维护市场价格秩序、保护 消费者利益的社会责任,加强价格自 律,积极做好青岛国际啤酒节期间客 房价格涨价幅度控制工作,严禁宾馆 酒店相互串通,跟风涨价,哄抬价格。 违反上述规定,擅自突破客房涨价幅 度控制上限,扰乱客房市场价格秩序 的,市场监督管理部门将依据有关法 律法规和原《山东省物价局关于构成 哄抬物价行为涨价幅度界定问题的意 见》(鲁价调发[2005]65号)的规定,以

哄抬价格行为论处,并列入失信黑

二)各宾馆酒店必须严格落实国 家发展改革委《关于商品和服务实行 明码标价的规定》,按要求在住宿前台 醒目位置对各类客房价格实行公示, 提高客房价格透明度,强化社会监督 和消费者监督。各宾馆酒店同时应完 整保留各自客房价格结算资料,以备 有关部门核查。

> 区发展和改革局 区市场监督管理局 区文化和旅游局 2021年7月8日